

Proletarijuz vvd nu vblis, stuvta!

ТОМ ВОЛЗЕВИК

(МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК)

VLKSM Okružkomiņn da Kūdymkārskāj VLKSM rajkomiņn gazet

№ 77 (328)

Декав 17 lun 1935 god

ДЕСЯТЫЙ СЪЕЗД

Сегодня мы публикуем извещение ЦК ВЛКСМ о созыве X съезда комсомола.

Менее 80 дней отделяют нас от того времени, когда соберется этот съезд—съезд передовых представителей молодого сталинского поколения большевиков. Ему предстоит проделать огромную плодотворную работу. Ведь ни один комсомольский съезд не собирался в столь яркий, полнокровный период бьющей горячей ключом жизни нашей социалистической родины. Ни один комсомольский съезд не собирался в период, столь благоприятный для мощного, еще не виданного расцвета всей многогранной деятельности комсомола.

Беликие, неслыханные события происходят на широких просторах нашей страны. Горят дела под руками крепких, умелых людей сталинской закалки!

Мы живем в эпоху невиданного расцвета в нашей стране всех сил, всех способностей, всех талантов человека.

В дни, когда работал IX съезд ВЛКСМ, комсомольцы, руководимые большевистской партией, шли на леса новостроек, на колхозные поля, на лесозаготовки,—шли строить фундамент социалистического общества. Они рыли котлованы, перепахивали межи, в зрыали мерзлую землю, преодолевали стужу и ветры, совершая чудеса. Они разоблачили проisky классового врага и его агентуры, сокрушая его в боях на передовых позициях социалистической стройки.

В этих суровых битвах комсомольцы, молодежь наша, умели, когда это было нужно, жертвовать личным во имя общественного, отдавая все свои силы делу великого строительства. В этих битвах ленинский комсомол завоевал почетнейшую оценку вождя и организатора наших побед—товарища Сталина, который сказал: „Ударники и ударницы комсомола покрыли себя славой в период нового строительства заводов, фабрик, шахт, железных дорог, совхозов, колхозов“.

И вот наступило время, когда мы начинаем пожинать плоды великих дел, совершенных в годы развернутого социалистического строительства. Наступило время, когда жить стало веселее и радостнее, когда работа спорится вдвойне, когда человек нашей страны получает еще большую возможность самого широкого применения своих способностей и удовлетворения своих потребностей.

Эти величайшие достижения нашего народа, завоеванные в упорной борьбе, дают нам, общественно-политической организации передовой советской молодежи, еще более широкие, поистине беспредельные возможности для выполнения основной задачи—задачи любовного выращивания кадров новых людей, воспитания их в коммунистическом духе, в духе преданности делу партии Ленина—Сталина.

Еще весной товарищ Сталин со всей остротой поставил задачу перестройки работы комсомола, поворачивая нас лицом к основной функции союза—коммунистическому воспитанию молодежи и детей, лицом к молодежи, к ее запросам и нуждам. Выполняя эти указания, мы несколько улучшили свою воспитательную работу. Однако результаты, которых мы достигли, еще недостаточны. Многие комсомольские активисты подменяют перестройку болтовней, бесчисленными заседаниями.

Вот почему сейчас, когда комсомол и вся молодежь нашей страны приступают к подготовке X съезда ВЛКСМ, мы должны приложить все усилия к тому, чтобы ускорить перестройку союза, целиком и полностью повернуться лицом к запросам и требованиям молодежи, воспитывания ее в духе коммунизма.

Какие благодатные возможности предоставлены нам в этом отношении самой эпохой, самим временем, столь богатым ярчайшими, красочными проявлениями творческой деятельности самой молодежи! Наша героическая молодежь ставит мировые ре-

корды производительности труда, тянется к книге, к культуре, требует от нас образцовой постановки политического образования и пропаганды.

У нас есть все возможности к тому, чтобы занять еще более передовые позиции в широком стахановском движении и присоединить к славным именам награжденных орденами комсомольцев Кривоноса, Дуси Виноградовой, Одинцовой, Курьянова, Славниковой, Бородулина, Лихорадова, Авдеевко, Огнева и многих других сотни и тысячи новых имен. Комсомольцы должны стать организаторами стахановского движения. Долг каждого члена ВЛКСМ, занятого на производстве,—встретить съезд рекордными показателями, новыми победами.

У нас есть все возможности к тому, чтобы ускорить перестройку союза по всему широкому фронту своей разносторонней деятельности. Готовясь к съезду, надо критически просмотреть всю нашу работу над воспитанием молодежи и в первую очередь хорошо организовать политическую учебу. Ведь качество политической учебы в комсомоле до сих пор оставляет желать много лучшего. Вспомним хотя бы недавние решения ЦК ВЛКСМ по днепропетровской и оренбургской организациям!

Сейчас, в дни подготовки к съезду, мы должны работать особенно упорно, особенно энергично, чтобы использовать остающееся время для решительного улучшения всей деятельности союза и притти к съезду с решающими успехами в деле перестройки.

Это решительное улучшение может быть достигнуто только в том случае, если во главе каждой комсомольской организации будут стоять люди, способные по-большевистски руководить воспитанием молодежи, отличные организаторы с большим политическим кругозором и чутьем. Таких людей среди нашей молодежи, которая воспитывается под руководством славной большевистской партии,—неисчер-

Извещение

ЦК ВЛКСМ постановил:

Десятый всесоюзный съезд ленинского комсомола созвать 1-го марта 1936 года в городе Москве со следующей повесткой дня:

1. Отчет ЦК ВЛКСМ с содокладом ревизионной комиссии;
2. Отчет делегации ВЛКСМ в КИМ.
3. Утверждение программы и устава ВЛКСМ.
4. О работе комсомола в школе.
5. Выборы.

Отчетно-перевыборную кампанию провести в следующие сроки:

в первичных организациях ВЛКСМ—с 15 декабря 1935 г. по 15 января 1936 года; районные и городские конференции ВЛКСМ—с 15 января по 10 февраля 1936 года; областные, краевые конференции ВЛКСМ—и съезды комсомола национальных республик провести в сроки с 10 февраля по 25 февраля 1936 года.

Секретарь ЦК ВЛКСМ А. КОСАРЕВ.

НАГРАДА—СТАХАНОВЦАМ

Стахановцы—инициаторы борьбы за высокую, невиданную еще до сих пор производительность труда. Они проявили трудовой героизм, преодолели и оставив далеко позади старые технические нормы. Многие стахановцы перекрыли нормы производительности труда передовых капиталистических стран. За это правительство постановило наградить инициаторов стахановского движения орденами СССР.

Орденом Ленина награждены донецкий шахтер Алексей Стаханов, партийный организатор шахты „Центральная Ирмино“ (где работает Стаханов) Петров, шахтеры Дюканов, Артюхов, Молостов, Концдалов, кузнецы Горьковского автомобильного завода Бусыгин и Фаустов, рабочий обувной фабрики „Скороход“ Никлай Сметанин, ткачихи Евдокья и Мария Виноградова, рабочий лесозавода имени Молотова Мусинский и другие.

Всего орденом Ленина награждены 43 стахановца.

Знатный машинист страны Петр Кривонос, который еще раньше был награжден орденом Ленина, сейчас награжден орденом Трудового Красного знамени.

Всего орденом Трудового Красного знамени награждены 97 стахановцев фабрик, заводов, шахт, железнодорожного и водного транспорта.

паемый родник. И именно такие люди должны притти к руководству комсомольскими организациями во время отчетно-перевыборной кампании союза.

Сроки отчетно-перевыборной кампании сжаты. Она должна начаться через три дня—с пятнадцатого декабря. Тем с большей энергией мы должны взяться за организацию и проведение отчетных и перевыборных собраний.

Если мы умело организуем отчетные собрания, проведем их не казенно, а живо и содержательно,—мы всколыхнем новые широкие массы молодежи, окружим себя новыми слоями актива. Нужно (сделать) эту

широкую демократию на выборах, чтобы выдвинуть боевые кадры комсомольских работников из числа лучших молодых рабочих и работниц, колхозников и колхозниц.

Будем же побоевому готовиться к X съезду ленинского комсомола! Обеспечим широчайшее развертывание самокритики и внутрисоюзной демократии! Встретим съезд новыми победами на всех фронтах разносторонней государственной деятельности ленинского комсомола. Выполним указания товарища Сталина—решительно улучшим дело коммунистического воспитания молодежи и детей! (Перед. „Ком. правды“)

НЕ МЕДЛЯ НИ ОДНОГО ДНЯ, НАЧАТЬ ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНУЮ КАМПАНИЮ

Собрание актива Московского комсомола Выступление тов. А. В. КОСАРЕВА

С большим подъемом прошло вчера многолюдное собрание актива опережающей московской организации комсомола. Это и с большим положением и а ч а л о подготовки к X Всесоюзному съезду ВЛКСМ.

С докладом „Об отчетно-перевыборной кампании в связи с созывом X съезда ВЛКСМ“ выступил секретарь ЦК и МК ВЛКСМ т. Лукьянов. Он сообщает собранию о сроках созыва съезда и проведения отчетно-перевыборной кампании, рассказывает, в какой обстановке будет проводиться этот съезд, с чем идут к нему ВЛКСМ и московская организация. Тов. Лукьянов объявляет, что в зале присутствуют десять комсомольцев и комсомолок — стахановцев и стахановских предприятий, которые накануне награждены орденом Красного трудового знамени. Атмосфера приветствует этих товарищей.

Для молодежи столицы характерно за последние годы сформировались Маршаровой с завода № 37, которое зачитал тов. Лукьянов.

Участвуя во всесоюзном совещании стахановцев, я поняла, что комсомолец под руководством партии сыграл огромную роль в развитии стахановского движения.

Я прошу комсомольскую организацию цеха № 3 принять меня в ряды ВЛКСМ. Я буду еще лучше бороться за высокую производительность труда, за использование техники до дна. Я буду бороться за свядение политических знаний, за скорейшее построение бесклассового социалистического общества.

Доклад, насыщенный многими яркими фактами из союзной жизни, был прослушан собранием с большим вниманием. Особенное оживление вызвал зачитанный т. Лукьяновым список активистов-пропагандистов, ко-

торые срывают работу своих политшкол. Доклад дал исчерпывающий, ответ как надо готовиться к X съезду и в комсомольской организации, в школе и пионеротряде, как лучше организовать отчетно-перевыборную кампанию, для которой дан очень короткий срок — один месяц. Сегодня бюро московского горкома комсомола рассматривает план и календарь проведения перевыборов по каждому району города.

— Особое внимание во время перевыбора, — говорит в заключение т. Лукьянов, — надо уделить тем организациям, о которых райком мало знает или знает, что она слаба. К X съезду у нас не должно быть „тлук“, слабых переизбранных организаций. Надо выравнять фронт по лучшим.

По докладу т. Лукьянова высказались тт. Слущер (Электромобиль), Цедилла (фабрика им. Петра Алексеева), Абросимов (завод „Манометр“), Дианова (стахановка с фабрики им. Ногина, награжденная орденом Красного трудового знамени, группа), Стывев (комсомол цеха Тормозного завода), Димитровский (кузница завода „Шарикоподшипник“) и Сулимова („Гоним“).

— Я имела счастье быть на совещании в Кремлевском дворце и близко видеть товарища Сталина, — радостно рассказывает т. Дианова.

После этого незабываемого совещания т. Дианова побила мировой рекорд работы на чучельной машине. А вслед за нею потянулась и остальная молодежь. Многие молодые работницы стали подвизаться о вступлении в комсомол. На фабрике сейчас 560 стахановцев. Для них организована стахановская школа. Кроме того они изучают историю партии, чита-

ют художественную литературу. Назадолго перед этим собранием актив комсомольской группы т. Диановой собралась и обсудила, как ей готовиться к X съезду.

— Съезд — огромное событие в нашей жизни, — говорит т. Сулимова. — Главное в подготовке к съезду — это еще лучше организовать политическую учебу, развернуть массовую политическую работу среди молодежи. Насклько передовых комсомольцев на нашей фабрике уже взяли на себя обязательство в связи со съездом подготовиться к самостоятельной пропагандистской работе. Мы, активисты, не можем отставать от таких комсомольцев.

Комсомольцы завода „Шарикоподшипник“, как сообщает т. Димитровский, готовятся к съезду теоретическую конференцию по „Коммунистическому манифесту“. Кроме того скоро будет дан старт предсъездовому переизбору физкультурниц завода на лыжах Москва — Ленинград. По пути лыжницы знакомятся с местами, где бывал Ленин. На заводе к съезду строятся отличный стрелковый тир.

Бурными и аплодисментами встретили участники собрания тов. Косарева. В своей яркой речи тов. Косарев говорит о колоссальном значении X съезда ВЛКСМ — съезда передовых представителей молодого сталинского поколения большевиков, о самопроверке всей комсомольской работы, о борьбе за коммунистическую идеологию каждого молодого человека и нового периода бурной политической жизни в организациях союза.

Собрание встретило овацией предложение послать приветствие товарищу Сталину. Посланы приветствия тт. Киселовичу и Хрущеву.

Форма одежды и знаки различия в Красной армии

Совет Народных Комиссаров СССР утвердил форму одежды и знаки различия командного, начальствующего и рядового состава сухопутных и воздушных сил РККА.

Для командного и начальствующего состава всей армии, за исключением воздушных сил, вводится суконная фуражка с различными (по роду войск) цветными околышами: малиновый — пехоте, синий — в кавалерии, черный — в артиллерии, технических и химических войсках и так далее. Для комбинированной носки со стальным шлемом и для работы в поле введена суконная пилотка. В частях воздушных сил вместо фуражки вводится суконная пилотка. В кавалерии и конной артиллерии сохраняется шинель существующего образца, а для остальных родов войск вводится двубортная шинель.

Для командного и начальствующего состава воздушных сил и автобронетанковых войск установлена форма — открытый френч и брики бриджи. В тыловых учреждениях и штабах — закрытый френч, брики на выпуск и хромовые ботинки. Для работы в поле — краги и сапоги. Для повседневной носки в строю во всех родах войск сохраняются гимнастерка, брики и обувь, существующего покроя. Вне строя — закрытый френч, а для командиров воздушных сил и автобронетанковых войск — френч открытый, брики на выпуск и хромовые ботинки. На фуражках, воротниках, обшлагах рукавов и по наружному шву брюк вводится окантовка разных цветов.

Младший командный и рядовой состав всех родов войск, за исключением воздушных сил, будет носить фуражки с цветным околышем.

Для комбинированной носки со стальным шлемом для всех родов войск и для всего переменного состава территориальных частей взамен фуражки установлена пилотка.

Знаки различия для командного состава устанавливаются на петлицах с золотой окантовкой и на рукавах. Маршал Советского Союза имеет на красных петлицах вышитую большую золотую звезду, на рукаве также вышитая большая золотая звезда и один угольник из широкого золотого галуна и красного сукна. Командарм 1-го ранга имеет на

петлицах вышито золотую звезду и 4 ромба, на рукаве — вышитую золотую звезду и один угольник из широкого золотого галуна. Командир 2-го ранга — 2 петлица — 4 ромба, на рукаве — 1 угольник из среднего золотого галуна.

Для армейского комиссара 1-го ранга установлен особый знак различия — вышитая золотая звезда и 4 ромба на малиновой петлице с черной окантовкой, на рукаве вышитая золотая звезда.

Для остальных военно-политического состава сухопутных и воздушных сил устанавливаются знаки различия на петлицах (без золотой окантовки и эмблем), по присвоенному военному званию, а на рукаве — красная звезда с серпом и молотом.

Установлены также знаки различия для военно-технического, военно-юридического, военно-хозяйственного, административного, военно-медицинского и ветеринарного состава. Для всех этих лиц знаки различия по присвоенному званию устанавливаются на петлицах; на рукавах знаков они не имеют.

Постановление Совнаркома СССР о форме одежды и знаках различия командного начальствующего и рядового состава сухопутных и воздушных сил РККА, а также о знаках различия для командного и начальствующего состава морских сил опубликовано в „Красной звезде“. Для опубликования приказов народного комиссара обороны о порядке введения формы одежды и знаков различия,

(„Правда“ от 10-XII-35 г.)

„Отныне ты будешь членом комитета“

В Кудымкарском сельхозтехникуме грубо нарушают комсомольскую демократию. Секретарь комсомольского комитета Чупин не знает о том, что членом комитета должны выбирать сами комсомольцы, а не назначать.

В начале ноября секретарь комитета Чупин одним росчерком пера назначил членом комитета Кылосову Агнию.

— „Отныне ты, Кылосова, будешь членом нашего комитета“ — гордо заявил Чупин.

Комсомольцы до сих пор не знают, что Кылосова является членом комитета.

Нужно немедленно исправить положение в комитете сельхозтехникума.

T.

По следам наших выступлений

„Я еще молода и хочу работать“

Кудымкарский РК ВЛКСМ сообщает, что по опубликованному письму Братчиковой „я еще молода и хочу работать“ в № 69 меры приняты. Братчикова Ольга отправлена на курорт — Южный берег Крыма.

KOMSOMOLECCEZLƏN AKTIVNOŞ LEVƏ

Petuxovskəj pervičnəj komsomolskəj organizacija (Kəçovskəj rajon) pervuis pondisə çulətnə politzanaçiaez Karpinskəj ucevnik şarti. Medozza zanaçia vьln vəlisə komsomoleccez 6 mort da tom otir 5 mort. Mədəz zanaçia vьln komsomoleccezian pondis levnь aktivnoş, nija pondisə aktivnəja vьstupajtənь pro-ravatəvajtan tema şarti. Eta-zə lunə zanaçiaez vəgьn VLKSM rajkomis uzaliş Plotnikov organizujtis kruzokkez: x o r o v ə j ə, drammatičeskəjə, mařematiķa velətan kruzok, komiķv vьln kruzok. Setənzə suvtəlisə uzalan plan-komsomoleccez ponda oz tьrmə ucevnikkez. Pervičnəj organizacia ponda toko kьk ucevnik.

GANIN.

Unazьk vnimanəno saxmatəzle

Nojav 17 lunə Kosa posadьn çuləlis mədəz rajonnəj saxmatnəj turnir. Eta saxmatnəj turnir javitis, stə mijan skolaeyn kruzokkez uməja uzališə. Vot naprimər Koşinskəj vьdsa sərət skolaeyn em saxmatnəj kruzok, no estən nekьeəm iz avu. Eta skolaeyn saxmatnəj turnirьn ətik mort ez uçastvujt.

Burzьka saxmatnəj iz suvtəməm leşxozuçьn da pedtəxnikumьn. Leşxozuçis turnir vьln uçastvujtisə 4 mort, a pedtəxnikumis 6 mort. Medozza mesta vostis turnirьn ped-

təxnikumis kruzok.

Saxmatnəj turnir çulə-təmnь medozza mesta vostis Çaplinskəj, kəda 9 partiais vьgrajtis vьdəs, mədəz mesta vostis Šьpiçьn Ivan, kuimət mesta vostis Jurkin.

Saxmatnəj turnir mьççalis, stə esə mijə nedostatəçnəja zanir ajçamə saxmattezən, kəda loə razumnəj otdьxən veləçəm vəgьn.

Kolə burzьka paşkatnь saxmatnəj iz vьdəs tom otir kolasьn, mədьv mədik turnirrez vьln vəlisə burzьk rezulʔattez.

JAK OVKIN.

Otveçajtənь Staļin jort šorņi vьlə

Bzьt vnimanənoən kьvzizə Staļin jortliş šorņi staxanoveccez şlot vьln veləçişsez Petuxovskəj çevьdsa sərət skolaeyn.

Naroddez vozđ šorņi vьlə veləçişsez eta skolaeyn pondisə otveçajtənь bolševistskəj uzən. Nija vostisə objazatəlstvoez veləçьnь toko „bur“, „otlično“ otmetkaez vьlə.

Əni veləçişsez ez pon-

də opazdsvajtnь urokkez vьlə, ez pondə propuskajtnь veləçətan lunnez.

No uməļ mijan skolaeyn sija, stə avu pioner-vozatəj, pionerrez kolasьn avu suvtəmən nekьeəm iz. Kəçovskəj VLKSM rajkom tədə, stə avu vozatəjьs, no vozatəjən nekьeəm oz suvtət.

GANIN.

Likvidirujtnь zarplata şarti zadolzennoş

Košinskəj rajonьn veləçişsezle zarplata mьntəm tujə, suç toko avanşirujtnь 20-30 rubən. Zarplata şarti zadolzennoş rajon paşta ləddişşə 38 tьşəçə. Koşinskəj vьdsa sərət skolaeyn zarplata ez mьntə 1,5 mişəç ponda, zadolzennoş 11 tьşəçə.

Mədьv likvidirujtisə zadolzennoş ra,foə vovlənь vьd lunə, no rajfois zavədujussəj Vedərnikov otveçajtə, „dənga avu i oz lo, kьtçəz oz şet OKRFO dotacia, a kьzi kolə avanşirujtnь çevnəən verma“.

Tədənь eta jьliş rajispolkomis predşeda eļ Gərdəjev da RONO-iş zavədujussəj Petrov, no şotaki oz primitə nekьeəm merəez, mədьv likvidirujtnь zadolzennoş.

OÇEVIĐEC.

„Komsomolskaj pečat somnennotag vizə resajussəi značennə tom otiṛəs da komsomoleččezəs vospitajtmən“, (KOSARJEV)

Тыртнь тыразнəj plan

VLKSM CK XI plenum vylən Kosarjev jort vištalis, sto „komsomolskaj pečat somnennotag vizə resajussəi značennə tom otiṛəs da komsomoleččezəs vospitajtmən“. Kolə-ja esə dokazyvajtn komsomolskaj pečat značennə jylis. Dumajtam, oz.

No VLKSM I rajkomizis sekretarrez gazetliš vzyt značennə nedocenivajtmən i dumajtmən, sto gazettag uzatn vuzrək, koknizək. Eta nedocenka vajətis setčəz, sto okrug pašta komsomolskaj gazeta „Tom bolševik“ talanna lun kezə paškətisə toko 813 əkzemplar.

Med əddən etə nedo-

ocenka javitīs Jušvinskaj VLKSM rajkomizis sekretar Arxipov, kəda šinan vь oz azyz gazetiasə. Ed ne slučajnəja vьdəs rajon pašta gazeta vьlə gizsisə toko kuim mort, kuim əkzemplar vьlə. Setəim-zə polčennə Kačovskaj rajonin. Setčjn gizsisə toko 25 mort.

Viđəs etə sьfraz vištalanь sija, sto VLKSM I rajkommez komsomoleččezəs kolisə gazettag 1936 g d kezə.

Kolə gazet nedocenkalə puktəny koneč. Ena-zə lunnezə mədatn komsomoleččezəs parvičnəj organizaciaezə i tyraznəj plan tyrtnə srok kezə vьd rajonin.

Rajon ponda kuim əkzemplar

Ənna kadə, kər suvtətm med glavnəj voprosən tom otiṛəs da komsomoleččezəs kommunis-tičeskəja vospitajtm—gazettəg ovnə oz poz. No Jušvinskaj VLKSM rajkomizis sekretar Arxipov nekəz oz vəzort gazetliš vzyt značennə etə voprosən i massəz koləsən pečat paškətmən oz vačkə čunən čun kuza. Talunna lun kezə vьd sa rajon pašta „Tom bolševik“ gazet paškətis kuim əkzemplar 350 əkzemplar tuja. Arxipov ne ovjazatelnəjn ləddə tyrtnə VLKSM okruzkomliš ukazənoez komsomoleččez koləsən gazettez paškətmən jylis.

Kolə puktəny koneč vezdejsvije vьlə i tyraznəj plan rajon pašta tyrtnə dekav 20 lun kezə.

SADRIN.

Mədənt izavnə gazettag

Kəčovskaj komsomolskaj organizacia ləddə aslas rjaddezy 350 kьnym komsomoleč., „Tom Bolševik“ gazeta vьlə 1936 god kezə gizsisə toko 25 əkzemplar vьlə.

Eta pəzornəj sьfra vištala sija, sto VLKSM rajkomizis sekretar Šerrikov komsomoleččez koləsən pečat paškətmən oz zanimajtsə, dumajtə tom otiṛəs da komsomoleččezəs vospitajtnə gazettag.

Vьd komsomoleč dolzon ləddətnə „Tom bolševik“ gazeta, a rajkom dolzon organizujtnə gazet vьlə gizšəm.

K. 8.

Письмо будущего пионера т. Шмидту

Характерно для массового настроения письмо, адресованное присутствующему на конгрессе тов. О. Ю. Шмидту 10-летним мальчиком Джимми Мессопом, который лежит со сломанной ногой в больнице в Престоне.

„Я думаю, — пишет Джимми — что вы и ваши товарищи делаете замечательные вещи для СССР.“

Когда-нибудь я буду поступать, как вы, буд пионером, буду помогать в работе для других, как вы. Мальчик с соседней кровати говорит, что вы все храбрыцы, и, хотя у нас обоих сломаны ноги, мы улыбаемся и шлем вам „Рот фронт!“ Простите за плохой почерк, но мне еще нельзя сидеть“.

О ходе конкурса на лучший район по постановке библистечного дела

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВЛКСМ

Обязать все комсомольские организации принять более активное участие в конкурсе и улучшить повседневное оперативное руководство этой работой, добиваясь вовлечения в конкурс всех районов и библиотек, широкого развертывания сбора книг для деревни, особенно в промышленных центрах, помощи библиотекам в улучшении условий их работы, проверки расходов по назначению государственных средств, дополнительной мобилизации и привлечения средств общественных организаций на пополнение книжных фондов.

СЕКРЕТАРЬ ЦК ВЛКСМ А. КОСАРЕВ.

Кər oворудujtəzə krasnəj ugolok?

№ 9 meļzavodə, medvь oворудujtnə obrazcovəj krasnəj ugolok „Sojuzmuka“ trest indis vьd sa biblioteka. Indis Leninliš-Stalinliš sočinennoez, politgramota ucevnikkez, una xudozestvennəj literatara. No etə vogatəj material ənəz kujə sklady, skladovsyk Ponosov dьny.

Krasnəj ugolok oворудujtm ponda eməz vьdəs vozmoznošsez. Em krasnəj ugolok utə vur pomessenno, eməz pьzan nez, stullez, no mestkom Dorozьnskaj oz zavotitčy,

medvь krasnəj ugolokь oворудujtnə biblioteka. Administracia meļzavodiš siz-zə etə vьlə oz šet nekьeəm vьimanno.

Tom otiṛ, medvь kulturnəja čulətnь aššinьs kad krasnəj ugolokь, — zanimajtmən ne sijn, mьjn kolə. Politučova nь koləsən avi organizujtm.

Kolə ena-zə lunnezə krasnəj ugolokь oворудujtnə bibliotekasə, medvь krasnəj ugolokas pozis čulətnь politko-vospitatelnəj iz da ləšətnь politučova tom otiṛ koləsən. ŠIN.

КОТЕЛЬНИКОВА ШУРА

Зав. акушерским отделением Гаинской больницы

Особенность Гаинского района каждый знает. Когда открыли акушерское отделение, то многие матери не хотели и слушать о рождении в больнице. Но стоило мне разъяснить матерям и результаты получились прекрасные. Повитухи остаются без работы, на их слова больше не обращают внимания. Это мне удалось благодаря умелому подходу к матерям. Я прилагаю все усилия, чтобы хоть сколько-нибудь облегчить роды. И это мне удалось. Так, из принятых 48 РОДОВ В ТЕЧЕНИЕ ДВУХ МЕСЯЦЕВ НЕТ НИ ОДНОГО ТЯЖЕЛОГО ПОСЛЕДСТВИЯ. С молниеносной быстротой рас-

пространилась весть об этом по всему району и сейчас снова у меня состоит на учете 52 беременных колхозницы, которые заявили, что бабу и близко к себе не подпустят.

Чтобы лучше наладить обслуживание матерей рожениц и беременных, я установила специальный день для консультации.

В своей работе ни на минуту не забываю слова вождя партии тов. Сталина, что „женщина в колхозах — большая сила“, и ее надо беречь. Эти слова для меня являются руководством в моей работе.

Šujstəmaš sukno utə

N vьzьlovskaj šelsovetiš, Levinskaj kolhoziš brigadirəs Tupicьn Gavriləs esə gozumnas kolhoziš vasətisə sь ponda, mьla sija uzalis vreditel'skəja: 6 gektar vьlə lon kəzəm da avi i pičaləm, zugdəm bekšən mavь-

na i siz oz. Vьdəs etə jylis vəli gizəm material da indəm sudə, no ənəz avuəz i nekьeəm rezultattez. Tydalə, vizəny materiallezsə sukno utvьn.

МЕХОНОШН.

Газета вьд komsomolečlə

Vьd komsomoleč, tom otiṛ i pioner dolzonəz ləddətnə aššinьs molodəznəj gazeta „Tom bolševik“ no ne vьd komsomolečlən eməz gazetəz. Kudьnikarskaj rajon pašta da gorodьn kolə paškətnь 1500 əkzemplar, a paškətmən toko 525 əkzemplar.

Medvь tyrtnə tyraznəj plan eməz vьdəs usloviaz, eməz ucevnəj zave-

deņnoez, no so tyraznəj plan tyṛə, čerepaxə temppezən. VLKSM rajkomizis sekretar Zolovov tyraznəj plan tyrtəmnə zanimajtmə ne dostatočnəja, sija ez suvtət vopros komsorggez oza, medvь vьd komsomoleč imejtīs „Tom bolševik“ gazeta.

Dekav 25 lun kezə kolə gazet vьlə gizšəmən kutnə vьd komsomolečəs gorodiš da rajon pašta.

Ни одного экземпляра

Не стоит доказывать секретарю Юрлинского РК ВЛКСМ т. Власову, какое значение имеет газета в деле воспитания комсомольцев и молодежи. Однако Власов этого не понял. В Юрлинском районе на газету

„Том большевик“ не подписался ни один комсомолец. Даже Власов не соизволил выписать газету для райкома.

Куда годится такая работа товарищ, Власов?

Талантливые дети

Иульян и Кира Бочришнов — с 6-ти лет стали играть на музыкальных инструментах. Начали с балалайки и гитары. Сейчас Иульяну 15 лет, он хорошо владеет и играет на скрипке, балалайке, гитаре и мандолине. На всех этих инструментах он свободно играет классические вещи. Так как в Косе нет, не имеется, то все свои вещи Иульян разучивает на слух по радио. — С 10 лет он выступает на сцене местных клубов. С особенной любовью он исполняет вновь разученную песню Марш веселых ребят, которую он слышал только по радио. Талантливый мальчик интересуется не только музы-

кой. Изучит иностранные языки. Особенно успешно овладевает немецким.

Девочке Кире сейчас 11 лет. Она учится в 4 классе и не устает в игре своему брату. Больше всего любит играть на мандолине. Любую большую вещь легко играет на балалайке и гитаре.

Талантливых детей никто не учил кроме их матери, которую они теперь превзошли в технике игры во много раз. Иульян и Кира — пионеры общественной жизни. Их отец Бочришнов Павел работает техником в Косинском леспрохозе.

С. МЕЛКОЗЕРОВ.

Беспощадно бороться с пережитками прошлого

По всей стране в глубь и в ширь разрастается стхановское движение, охватившее все отрасли социалистического строительства. Это, движение передовых людей нашей необъятной родины, воспитанных партией, товарищем Сталиным. Но наряду с этим, мы еще имеем пережитки прошлого в сознании людей. Всякого рода лодырей, рвачей, хулиганов, дезорганизаторов и нарушителей трудовой дисциплины проявляющих себя разного рода преступлением.

Эти преступления в нашем округе занимают большое место, особенно среди молодежи от 18 до 26 летнего возраста. Этот возраст, благодаря слабо поставленной среди них политической воспитательной работы, быстрее попадает под влияние чуждой нам идеологии, остатков умирающего класса.

В.И. Ленин говорил: „Малейшее незаконное, малейшее нарушение советского порядка есть уже дыра, которую немедленно используют враги трудящихся“.

(Ленин т. XXIV страница 434).

Поэтому огромная обязанность лежит на каждом сознательном трулящемся, вести же точайшую борьбу с хулиганством, со всеми пережитками прошлого до применения мер подавления.

Но иногда бывает так, что даже стельные НАРОДНЫЕ СУДЫ проявляют мягкотелость, вынося беззубые приговора.

Нарсудья первого участка тов. Денисов Н.П. рассмотрел дело Мазунина, который напившись пьяным, на верховой лошади три раза заходил в избучитальню. Разбил все окна, наносил удары, всем попавшим под руку, всячески оскорблял присутствующих и т.д. И за все это Мазунин был приговорен все о лишь на 6 месяцев ИТР, тогда как надо было дать более строгое наказание.

Нарсудья Гайнского района Еванов рассматривал дело группы хулиганов, возглавляемых Лесниковым В.Г., которые избивали колхозников, выбили рамы, разбили ворота, производили

выстрелы, однако суд ограничился лишь тем, что организатору и руководителю этой шайки — Лесникову присудил всего только один год ИТР.

В Кочевском районе, некто Сидоров И.М. в пьяном виде резал колхозные мешки, показывая свою хулиганскую удаль. Он же на второй день взял ружье и по улипам бездельно стрелял во все стороны. Нарсудья тов. Клешино по отношению к этому хулигану так же подошел мягкотелю — приговорил к трем месяцам ИТР.

Вот пример той слабости, той мягкотелости, тех буззубых приговоров, которые были отменены окружными судом.

Владимир Ильич Ленин, говоря об очередных задачах советской власти сказал: „показать себя элементы разложения не могут иначе, как увеличением преступлений, хулиганства, подкупа, спекуляции, безобразий всякого рода, чтобы сладить с этим нужно время, нужна железная рука“.

Эту железную руку не надо понимать только как меру подавления, но и воспитания, за которое отмечают перед партией комсомол, профсоюз, ведь всякого рода лодырей, хулиганов, дезорганизаторов и нарушителей трудовой дисциплины, мы находим там, где нет культурно-массовой политическо-воспитательной работы.

Осуждения за хулиганство комсомольцев Косинского района Любимова Е.Д., Кучев Н.В. говорит о слабости внутри воспитательной работы в комсомольской организации. Косинская комсомольская организация за это ответственна.

Из всех приведенных фактов вытекает, какая огромная задача ложится на комсомол, на профсоюз, на красные уголки, избучитальни, на передовую часть трудящейся общественности округа в деле постановки культурно-воспитательной работы, в деле превращения всего населения в сознательных и активных строителей коммунизма. В.Петров.

„АРИСТОКРАТЫ“

От малых форм до глубокого мастерства театрального искусства, — таков путь развития национального театра колхозной молодежи.

С момента организации театра колхозной молодежи, ее питомцы своими замечательными выступлениями непосредственно в колхозах сумели завоевать авторитет и любовь колхозных масс округа.

Любовь росла все шире и сильнее. Вместе с тем ее состав пополнялся свежими, молодыми, здоровыми и жизнерадостными кадрами, уважающими это дело не меньше, чем свою родину.

Оставленное позади — есть все ценное, что дало для настоящего, и что будет достигнуто хорошего на опытах прошлого, в будущем.

Поставленная пьеса Погодина „АРИСТОКРАТЫ“ первый раз в зимнем сезоне 1935 года, подтвердила любовь молодых актеров к своему делу, отдающих всю силу и энергию искусству. „Аристократы“, — блестящий театрализованный очерк о перековке людей на беломорско-балтийском канале. Нельзя было представить такую высокую технику исполнения ролей этой пьесы. Зал горячо встречал проявляющихся актеров на сцене.

Проститутка Сня — Паша Бузмакова бывшая воспитанница детдома, дала яркий образ Сони. Она не только исполняла свою роль, но и переживала, заставляя переживать зрителя.

НЕПАТАЕВ, исполняя роль Кости Капитана, дал образ рецидивиста, как будто беспредельно несправимого вора, переделавшегося на глазах зрителя под руководством начальника и чекиста Громова, в замечательном исполнении артистов Яркова и Кривошекова.

Приезд в с. Косу национального театра 1932-33 году, возбудила любовь и стремление влиться в этот состав жизнерадостной молодежи, Морошкина С. и Ежова Л. И вот, наконец, мы видели их на сцене,

давших яркий образ вредителей инженеров — Воткина и Садовского. Фефелла — Ярушина, поп Варфоломей — Караваев Георгий, дьяк — Попов Ф. изобразили представителей духовенства (религии). Сумели почувствовать свою роль.

ЛОНДОЧ—ПАРИЖ и РИМ

Предложения передны Муссолини

РИМ, 11. Сегодня в промежутке между 5 и 6 часами в ечера Муссолини принял французского и английского послов, которые передали ему текст предложений, выработанных Лавалем и Хором. В официальных кругах заявляют, что предложения эти весьма сложны и их следует тщательно изучить, прежде чем итальянское правительство сможет высказать свою точку зрения.

Возмущение английской общественности

ПАРИЖ, 11. Французская печать в своих сообщениях из Лондона указывает, что английское правительство под давлением своего общественного мнения, возмущенного тем обстоятельством, что под видом „разрешения“ итало-абиссинского конфликта предложения, выработанные Хором и Лавалем, отдают Италии две трети абиссинской территории,

де чем итальянское правительство сможет высказать свою точку зрения.

Во всяком случае, в официальных кругах надеются, что итальянское правительство „охотно признает большие усилия Франции и Англии, проявленные в поисках возможностей соглашения“.

обратилось вчера к французскому правительству с просьбой пересмотреть и изменить эти предложения. С французской стороны вчера же последовало согласие внести изменения в первоначальный проект Хора — Лавала.

Однако французская печать тут же отмечает ничтожный характер этих изменений.

„Абиссиния никогда не капитулирует“

ЛОНДОН, 11. Вчера абиссинский негус сделал следующее заявление специальному корреспонденту английской газеты „Дейли экспресс“ в Аддис-Абебе. „Абиссиния никогда не капитулирует перед Италией. Право и справедливость на ее стороне. Абиссиния желает мира, но мира почетного, оставляющего за ней независимость и целостность территории“.

Заявление Негуса

Вся английская печать, включая газеты, близкие к правительству, публикует женеветские сообщения о сильном недовольстве, вызываемом в женеветских кругах парижемским планом урегулирования итало-абиссинского конфликта.

По сообщению английской печати из Женевы, Хор и Лаваль, как здесь полагают, пришли к соглашению, что эмбарго на вывоз нефти в Италию имело бы очень опасные последствия для политического положения в Европе и что поэтому в настоящий момент не следует применять нефтяных санкций.

В сообщении говорится далее, что англофранцузские соглашения нанесли Лиге наций более сильный удар, чем какие бы то ни было события после захва-

Морская конференция садится на мель

ЛОНДОН, 10. Японский адмирал Нагано вчера потребовал на морской конференции в Лондоне равенства военно-морских сил Японии, США и Англии. Это требование вызвало резкий отрицательный ответ на сегодняшнем заседании конференции.

Сегодня на утреннем заседании японская делегация повторила требование об установлении общего предельного размера морских флотов. Это требование немедленно вызвало вопросы со стороны других делегаций, в частности нестойчивый вопрос, должен ли этот предельный размер распространяться на все флоты, включая СССР.

Все английские газеты подчеркивают, что японское требование создает угрозу провала конференции.

Ложная тревога в Аддис-Абебе

ЛОНДОН, 11. Сегодня утром в Аддис-Абебе был дан тревожный сигнал предстоящей воздушной бомбардировке города итальянскими самолетами. Тревога оказалась ложной. Как сообщает английская печать, тревога не вызвала паники среди населения, которое спокойно покинуло город.

ТКОМ

Действия

китайской Красной армии

ШАНХАЙ, (ТАСС).

Корреспондент агентства „Сентрал ньюс“ сообщает, что части китайской Красной армии под командованием Хо Луна и Сяо Кэ прорвались из уезда Таоюань (близ Чандэ в провинции Хунань) и, переправившись через реку Юань, вышли в район Аньхуа (расположенный в 95 милях к западу от Чанша, в провинции Хунань).

Ств. редактор Н. МОТОС

НЕ ЗАБУДЬТЕ

Своевременн
возобновить
подписку
НА ОКРУЖ
НУЮ КОМ
СОМОНЬ
СКУЮ ГА
ЗЕТУ

ТОМ
БОЛЬШЕВИК
НА 1936 ГОД

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
на год 9 руб. 60 к.
на 6 м. 4 руб. 80 к.